



Ayer

Piensa siempre que...

por mucho que des a la Patria, otros han dado más. Le han dado su vida alegremente con la sola esperanza de una España mejor.

AÑO III - NUMERO 1.046

Jerez de la Frontera: Domingo 20 de Agosto de 1939

CALLE CARACUKL, 7. TELEFONO 2008

FRANCO PAZ GANARA LA

El general Yagüé, ministro del Aire, ha dirigido unas palabras a los aviadores españoles, que son de un vital interés en esta hora, en que a los cinco meses de la terminación de la Cruzada, se redobla el ahínco ferroviario, el entusiasmo magnífico, por la noble y apremiante tarea salvadora de España. Estas palabras tienen ante todo una virtud: la alegre seguridad con que Yagüé, uno de los valores más sólidos y macisos del Ejército, afirma que Franco ganará la paz con los «26 puntos de la Falange». Así, a primera vista, muchos españoles, que no acostumbran a meditar las palabras, no abarcarán de lleno, en toda su importancia, la hondura de esa afirmación sagrada: «ganará la paz».

Dos etapas intensas ha tenido la guerra de España: una la guerra, de inmediatos remedios, al ritmo de la misma lucha, base y garantía de esta segunda etapa ya iniciada: la paz, el equilibrio, la estable situación social y económica de España.

El hecho de que Yagüé haya concretado, más que en sistemas o criterios de personal estudio, en los puntos de la Falange, base programática del nuevo Estado, supone algo de verdadero significado para los intereses sagrados de la Patria. La revolución, como sistema de evoluciones coordinadas que atajan los problemas más hondos, está perfectamente delimitada dentro de esos puntos, y al ponerlos en vigor se garantiza la eficacia de sus textos: justicia social, unidad de destino, funcionamiento de los sindicatos verticales, transformación de los métodos de enseñanza, revalorización de productos y tierras, sentido imperialista de la vida y la historia, etc. He aquí todo el programa de gobernanza que los 26 puntos de la Falange señalan.

Se inicia ahora, con toda intensidad, la gran etapa constructiva de España. Hemos salido de un ambiente lleno de falsedades y tópicos, en el que todas las teorías liberales, después de muchos ofrecimientos, se estrellaron en un completo fracaso, porque carecían de cordialidad y de sentido humano, y todos los valores eternos del hombre fueron arrancados a la vida social de la Patria.

Una España sin estímulos, sin ansias de universalidad, necesitaba sólo esto: una afirmación del alcance magnífico de la que el general Yagüé ha proclamado ante los aviadores españoles.

«Franco ganará la paz». La seguridad absoluta que tenemos en ello, nace de la preparación política del Caudillo, que conoce a fondo todos nuestros problemas. Y ante la consigna espléndida, ante el ejemplo de servicio que el Gobierno nos da a toda hora, hemos de redoblar también nuestras fuerzas—en el estudio y el trabajo—para que a la eficacia de las normas sea posible agregar también la eficaz ayuda de nuestro entusiasmo.

Pero la paz no ha de ser, de otra parte, un equilibrio morboso, tierra propicia para la renovación de torpes y antiguos modos. No ha de ser tampoco olvido. La paz, como la concibe Franco, será como una lucha diaria en beneficio de España, para transformar por entero su actual fisonomía social, ahondando en las causas primeras, base y origen de todos los antagonismos de clase. La Falange tenía previsto el remedio para estas culpas. Por eso, José Antonio habló de «desmontar el capitalismo egoísta» que no cumpliere sus funciones cristiano-sociales dentro de la producción. Esta sería—y lo será—la verdadera significación del sentido revolucionario que los 26 puntos suponen. Y una evidente prueba de que bajo los auspicios de estas consignas va a atacarse de lleno el problema social, está definida magistralmente en esas palabras pronunciadas por el ministro del Aire, general ilustre don Juan Yagüé.

¡Albricias, pues, españoles! La hora de la legislación profunda, que la memoria de los muertos exige, ha llegado, y el Gobierno, dueño de todas las soluciones y robustecido con toda la integridad jerárquica de sus hombres, va a iniciar la transformación que el heroísmo de la Patria espera de antiguo.

La Colonia Escolar Jerezana

Ayer salió para el Puerto de Santa María la primera expedición

Un desayuno en las bodegas de González Byass

Minutos después de las ocho de la mañana de ayer fueron congregados en la importante casa exportadora de vinos de los señores González Byass y Compañía las niñas que constituyen la primera expedición de la Colonia Escolar Jerezana.

Una vez reunidas pasaron a la histórica bodega de «La Concha», en la que se habían instalado tres mesas con destino a las mismas para servir el desayuno que desde que se constituyó en esta ciudad la simpática institución, hace veintidós años, viene ofreciendo la referida razón social.

En otra mesa colocada al efecto tomaron asiento el alcalde accidental, señor Rodríguez Pascual, la maestra nacional, doña Josefa Regife de Meléndez, las inspectoras de la Colonia, señoras Dolores Mota y Cristina Cavillo; maestros nacionales, don Mariano B. Olmedo, don Pedro Carmona y don José Quirós Acevedo y jefe del Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento, don Manuel Parada Martínez.

También se encontraban presentes el teniente de alcalde, don Manuel Alvarez Estévez y el gestor don Manuel Montenegro y García.

En nombre de la casa estuvo atendiendo a las autoridades y colonos don Francisco Díazque.

Se sirvió un espléndido desayuno compuesto de chocolate, pastas y dulces, no faltando los ricos néctares de

González, entre ellos el simpático «Tío Pepe» y la Solera 1847.

Entre las pequeñas fueron distribuidos sendos «pay-pays».

El señor Rodríguez Pascual pronunció unas palabras dirigidas a las niñas, haciéndolas saber los inconvenientes verdaderamente insuperables que había habido que vencer para organizar la Colonia Escolar Jerezana.

Aludiendo al alcalde, señor del Junco y Reyes, expresó que hubiera sido su deseo estar presente en el acto, lo que la enfermedad que padece le impide, subrayando que a las gestiones desarrolladas por aquél se debía la salida de esta expedición.

Recomendó a las expedicionarias observasen la mayor disciplina, teniendo frases de gratitud para la Casa González Byass y sobre todo para el ilustre marqués de Torre-Soto de Briviesca.

Las colonas no cesaron de aplaudir al señor Rodríguez Pascual durante el recorrido de su elocuente disertación.

Aquellas, precedidas del veterano abanderado Manuel Cinto, el popular «Perico Rata», se dirigieron por las calles Manuel María Ángel González, Pozuelo y Letrados, a las Casas Consistoriales, en cuyo patio principal se encontraba la Banda Municipal de Música, que interpretó escogidas composiciones, mientras que

las pequeñas recogían sus sombreros y bolsos.

Seguidamente pasaron a ocupar seis autocars, cedidos generosamente para tal fin por distintas empresas de la localidad, con objeto de trasladarse al Puerto de Santa María.

Al partir los vehículos, la Banda Municipal interpretó los himnos del Movimiento y por último el Nacional que fué escuchado brazo en alto y con el mayor respeto por las numerosas personas que habían acudido a despedir a las pequeñas, entre las que se encontraban varios familiares de las mismas.

El alcalde y demás personalidades expresadas, mientras que los autocars daban la vuelta a la calle José Antonio Primo de Rivera, se estacionaron en la plaza de los Reyes Católicos para despedir a las colonas.

Estas, desde las ventanillas de los vehículos no cesaban de dar entusiasmadas vivas al Generalísimo Franco, a España, a Jerez, al alcalde y autoridades.

Constituyen la expedición ciento sesenta y nueve niñas, que permanecerán en las playas portuenses quince días.

Notas de luto

En Santander, donde actualmente tenía fijada su residencia, ha dejado de existir víctima de rápida dolencia, nuestro estimado amigo y paisano, don Francisco Mejías Ruiz, agente en aquella capital y provincia de la firma extractora Sancho, del Puerto de Santa María, marca y negocio de la propiedad de la Casa Pedro Domecq, de la que era antiguo empleado.

Al ser conocida ayer la noticia en Jerez, causó honda impresión entre las muy numerosas relaciones de Paco Mejías, como cariñosamente se le llamaba, de las que se supo hacer querer y estimar por la bondad de su carácter.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

En la tarde de anteayer llegaron a nuestra ciudad los restos mortales del malogrado sargento de la Cuarta División Navarra y requeté del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, don Laureano Luque Navarro (q. e. p. d.), que dió su vida por Dios y por la Patria en San Mateo (Castellón) el 6 de Mayo del pasado año.

Durante todo el día de ayer fueron numerosas las personas que desfilaron por la capilla del cementerio, donde habían sido expuestos, orando ante los mismos.

A las siete y media de la tarde tuvo lugar el acto del sepelio, después de ser entonado solemne responso por el capellán de la necrópolis, don Bartolomé Orellana Sabarido.

Asistió el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el padre del finado, brigada de la Guardia civil, don José Luque Pérez; nutrida representación de dicho benemérito Instituto presidida por el teniente don Alfonso Pérez Arrazola; consejo directivo y numerosos miembros de esta Sección Adoradora Nocturna y numerosas personas.

Descansen en paz el alma del finado y reiteramos a sus atribulados padres, hermanos y demás familia doliente, nuestro más sentido pésame.

En la capital de la provincia, a donde marchó para reponer su quebrantada salud, falleció el sábado la virtuosa señora doña María Josefa Alvarez Durán, hermana de nuestro convecino don Manuel, antiguo empleado de la Casa Pedro Domecq y Compañía.

Elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el eterno descanso del alma de la finada, testimoniando la expresión de nuestro pesar a todos sus familiares.

En Madrid, donde residía desde hacía bastante tiempo, ha dejado de existir, a la avanzada edad de ochenta y dos años, la respetable señora doña Dolores Calle Tames, viuda que fué de don Juan Ortiz (q. s. g. h.).

La finada, dama bondadosa, gozaba en ésta de generales simpatías. Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos don José Luis, apreciable amigo y convecino nuestro, don Guillermo, el notable profesor ciego de piano tan estimado en ésta y don Ernesto, residente hace algunos años en América y demás familia doliente.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este piadoso ejercicio en la capilla de los Remedios a las siete y media de la tarde y se aplicará especialmente por todas las obras de celo que promueven los religiosos, sacerdotes o seglares.

Sobre las relaciones franco españolas

Coloquio Petain-Bonnet

París.—Según cuanto dicen los periódicos franceses, la última conversación sostenida entre Petain y Bonnet es de especial importancia.

El mariscal, que después de haber sido recibido por Daladier, emprendió su viaje de regreso a España, se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros informándole acerca de la reforma unitaria realizada por el Generalísimo Franco y examinando las diversas posibilidades de una ulterior prosecución de la política de «buena vecindad», que

como es sabido constituye el tema oficial sobre el que habrán de desenvolverse las conversaciones franco-españolas después de los acuerdos Jordana Berand.

El mariscal y el ministro no han dejado de examinar las posibles repercusiones de la reforma y aunque no se saben las conclusiones que de él resultaron, es significativo que los periódicos franceses, con excepción de algunos como «L'Époque», continúan expresando su acentuada desconfianza.

Para la reconstrucción de los templos de Sevilla

Testimonio de gratitud del Cardenal Segura

Sevilla.—La Gestora ha recibido un oficio del cardenal-arzobispo agradeciendo al Ayuntamiento la aportación de 150 000 pesetas para

invertirlas en jornales en las obras de reconstrucción de los templos destruidos por las hordas rojas.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando al comandante de infantería don Antonio Romero Arcos para usar sobre el uniforme las insignias de la Orden de la Corona de Italia.

Idem ídem al jefe del mismo empleo y arma, don Tomás Martínez Zaldívar, para usar sobre el uniforme las insignias de la Orden de la Medalla.

Concediendo la Cruz de Guerra al teniente provisional de infantería don José María Fernández y Fernández.

Id. íd. al también teniente provisional don Antonio Romero Humanes.

Del Ministerio de Agricultura: Orden rebasando el rendimiento de las harinas panificables.

En tal disposición se dan normas acerca de la elaboración del pan llamado familiar, señalando el precio y el tamaño de las piezas, y destacando que bajo la denominación de pan de lujo se considerará todo el fabricado que pese menos de medio kilogramo.

Del Ministerio de Educación Nacional: Aplazando hasta nueva disposición las oposiciones de catedráticos de Institutos Nacionales de Enseñanza Media.

También inserta el Diario Oficial del Estado las disposiciones aprobadas en el Consejo de ministros últimamente celebrado, sobre nombramientos en el Ejército y la Armada.

Acto de heroísmo de un flecha

Le será concedida la Cruz de Beneficencia

Valencia.—El flecha Manuel María Gómez, de doce años, ha salvado la vida, con grave riesgo de la suya, a la joven de quince Josefina Sánchez, que se encontraba bañándose y estuvo a punto de ser arrastrada por las olas debido a un fuerte golpe de mar.

Informado del heroico acto el señor gobernador civil llamó a su despacho al flecha felicitándole efusivamente.

Además se propondrá para la concesión de la Cruz de Beneficencia.

En los cursillos de la biblioteca «Menéndez Pelayo»

Santander.—En los cursos para extranjeros que se celebran en la biblioteca «Menéndez Pelayo», de esta capital, dió ayer una interesante conferencia el profesor señor Herrero García.

Trató de la poesía española y don Tomás Maza Solano sobre la tradición y las costumbres españolas.

A continuación, el marqués de Lozoya desarrolló el tema de la cultura barroca en América.

Un importante donativo en metálico de la colonia española de Orán

Burgos. La colonia española de Orán ha enviado al Gobierno un donativo por valor de 89.955 pesetas en francos franceses, con destino a la cuenta abierta en el Banco de España con el título de «Ayuda al Auxilio de Poblaciones Liberadas».

S. E. el Generalísimo agradece un saludo del pueblo sevillano

Sevilla.—El alcalde ha recibido un telegrama del secretario general

Toros en Toledo

Mariano García toma la alternativa

Toledo.—Se ha celebrado la corrida de feria.

La entrada no pasó de mediana. En esta fiesta tomó la alternativa el novillero Mariano García, alternando con el Marcial Lalanda y Domingo Ortega.

El nuevo «doctor» tuvo una actuación mediana con capote y muleta. Hizo algunas faenas que se aplaudieron, matando al primero de un estocazo.

En el sexto estuvo mejor, alcanzando muchos aplausos.

Marcial Lalanda regular en el segundo y muy bien en el cuarto, del que cortó la oreja.

Domingo Ortega tendió a salir del paso, freccasando rotundamente, chiflándole sus paisanos a más y mejor.

El Conde Ciano en Albania

Se le dispensa entusiástica acogida

Roma.—A las ocho y media de la mañana salió en avión para Albania el ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano, siendo despedido por los demás miembros del Gobierno y cuerpo diplomático, en el que figuraba el nuevo embajador de Italia en España general Gambara.

El conde Ciano llegó a Tirana a las diez y diez.

Fué recibido por el Gobierno en pleno, autoridades, personalidades y enorme público, que le vitoreó con entusiasmo.

Las calles estaban adornadas con colgaduras y banderas italianas.

El conde Ciano se dirigió a la Casa del Partido, ante la que estaba estacionado numerosísimo público, que le obligó a salir al balcón principal, desde el que dirigió la palabra, anunciando la próxima visita a Albania del Duce Mussolini.

La noticia fué acogida con inmenso júbilo, vitoreándose al Duce y al ministro.

Este visitó diversas obras públicas y después de almorzar continuó su viaje a otras poblaciones.

Una orden sobre el consumo del carbón

Burgos.—Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha dictado una orden en la que se expresa que con objeto de llegarse rápidamente a la reorganización del consumo del carbón, es preciso conocer con urgencia las necesidades actuales y las próximas del mercado.

Por ello, los consumidores y los macedistas sindicados o no que reciban carbón directamente deberán dirigirse a la Comisión Reguladora del Combustible Sólido, dándole cuenta de las necesidades presentes y de las próximas.

Complimentando al señor Ibáñez Martín

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, fué complementado ayer en un despacho oficial por don Manuel Fanjul, el Padre Valdepeñas, una Comisión del Tribunal de la Rota, otra del Cuerpo de Ingenieros de Minas y otra de Murcia.

Regresa a Valencia el general Aranda

Valencia.—El jefe de la Cuarta Región Militar, general Aranda, ha regresado de su visita a varias poblaciones de su jurisdicción, viniendo satisfechísimo.

El general Millán Astray

Valencia.—Ha llegado a esta capital el general don José Millán Astray, en visita oficial para inspección el Cuerpo de Caballeros Mutilados de esta zona.

La capilla de la Virgen de los Desamparados

Valencia.—Ha sido cerrada al culto durante varios días, mientras se efectúan obras de reparación, la capilla de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia.

Un presente al Sumo Pontífice

Bilbao.—El embajador de España cerca de la Santa Sede ha comunicado telegráficamente que uno de estos días hará entrega S. S. el Papa del Crucifijo de madera elaborado con parte de una rama del famoso árbol milenario de Guernica.

El Caudillo hijo adoptivo de Vizcaya

Bilbao.—La Diputación Provincial, en su última sesión, ha acordado por aclamación nombrar hijo adoptivo de Vizcaya al Generalísimo Franco.

Recompensa a un funcionario de Prisiones

Barcelona.—Para premiar servicios relevantes, ha sido concedida la medalla Penitenciaria de oro a don Isidro Castro, director de la cárcel de esta capital.

Un objeto sospechoso en las cercanías del puerto de Barcelona

Barcelona.—La Comandancia de Marina ha publicado un aviso en el que consigna que a las diecinueve horas ha aparecido flotando sobre las aguas un objeto cilíndrico como

dieron, matando al primero de un estocazo.

En el sexto estuvo mejor, alcanzando muchos aplausos.

Marcial Lalanda regular en el segundo y muy bien en el cuarto, del que cortó la oreja.

Alta distinción

Barcelona.—El comandante de Marina don Luitgado López, ha sido distinguido por segunda vez con la placa de la condecoración de la Corona de Italia.

Con tal motivo está recibiendo numerosas felicitaciones.

Se ausenta por unos días de Sevilla el general Saliquet

Sevilla.—La orden general del Ejército del Partido, ante la que estaba estacionado numerosísimo público, que le obligó a salir al balcón principal, desde el que dirigió la palabra, anunciando la próxima visita a Albania del Duce Mussolini.

La noticia fué acogida con inmenso júbilo, vitoreándose al Duce y al ministro.

El Sr. Pemán marcha de Sevilla a Cádiz

Sevilla.—Ha salido para Cádiz, don de descansar unos días, el ilustre escritor y poeta don José María Pemán y Pemán.

Capitán de Aviación

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el capitán de aviación don Gonzalo Queipo de Llano, quien después de descansar varias horas continuó su viaje a Ronda.

En sufragio por las almas de unos mártires

Cartagena.—Ante el altar de la Santísima Virgen de la Caridad, patrona de esta población, se han celebrado solemnes funerales por las almas de los jefes y oficiales de artillería asesinados por las hordas marxistas durante su dominación.

Asistieron las autoridades militares y civiles, mandos y jerarquías del Movimiento, familiares de las víctimas y numerosos fieles que llenaban por completo el templo.

En torno a las negociaciones anglo-francesas

Londres.—«The Times», días que se han suspendido por tres días las conversaciones anglo-francesas en Moscú.

Los periódicos parisinos se ocupan de tal lentitud y expresan que los soviets sólo se ocupan de los asuntos del Extremo Oriente.

Postlismo sobre la cuestión de Dantzig

París.—La prensa refleja su pesimismo sobre la cuestión de Dantzig.

«Le Petit Parisien» dice que Francia no tolerará la hegemonía de Alemania sobre Europa.

Alta recompensa que concede el rey emperador al conde Ciano

Roma.—El Rey Emperador ha hecho merced de la Gran Cruz de la Orden Suprema de la Santa Anunziata al ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.

El Soberano dió inmediata cuenta de su decisión al Duce Mussolini.



SAMBRUNO,

nuestro camarada, corresponsal de la Agencia de Información Universal EFE y del periódico FE, de Sevilla, visto por el genial caricaturista jerezano «Adalberto».



EL NORTE DE CASTILLA: Valladolid

Recoge el diario castellano la celebración de un acto en el Museo de Arte de la ciudad de Onésimo Redondo.

Durante la fiesta, de alto significado cultural, pronunciaron discursos de gran fervor españolista y auténtico, al celebrar la apertura de nuevas salas dedicadas a la conservación de esculturas religiosas de los siglos XIII al XVIII.

Pero el diario vallisoletano exalta algunas de las frases de más relieve pronunciadas por el director del Museo, don Francisco de Cossío.

«El Museo de Valladolid se formó con los despojos del acto vandálico que se llamó desamortización de bienes nacionales. Y así llegaron a él las obras que lograron salvarse de la violencia y del robo, rotas, mutiladas y maltrechas.»

Esta es la honda realidad que Cossío analiza. Ahora se abren para el arte nuevos y definitivos rumbos de grandeza, porque estos Museos, que lograron conservar el genio pic-

tórico y modelador de la raza, son como sagrados donde se guardan y veneran las viejas reliquias del pasado.

Termina así su glosa el diario EL NORTE DE CASTILLA, de Valladolid.

HIERRO: Bilbao

En Berchtesgaden se han celebrado conferencias de gran alcance político para las actualidades de Europa.

Hitler y el conde Ciano, voces soñeras y firmes de esta Hora, han refinado la vieja amistad de los dos pueblos, integrando una sola conducta, un solo frente, ante los pueblos que tratan de dividir al mundo con un desorden algo más que sistemático.

Todas las Cancillerías han seguido con enorme interés estas conversaciones, ya que tienen un gran alcance para estos posibles acontecimientos que pudieran surgir en lo sucesivo.

La política del Eje, una vez más, robustece su equilibrio y su fe. Comenta el diario bilbaíno.

Santoral y Cultos

Santo del día — San Bernardo, ab. y dr. y San Samuel, prf.

Santo de mañana. — Santos Donoso y Maximiano y Santa Juana Francisca Frenio.

Jubilés Cívicos Hoy En los Remedios.

Mañana En dicha iglesia.

EN SANTO DOMINGO

Solemnes cultos que las Venerables Ordenes Terceras de Santo Domingo y San Francisco, siguiendo tradicional costumbre, celebrarán el día 20, tercer domingo de mes.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunidad general.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio, sermón a cargo del M. R. P. Cereñán Ruiz de Castroviejo, vicario del convento de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad; procesión con el Santísimo y reserva, oficiando los RR. PP. Franciscanos.

HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce. Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce. Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

Asilo de San José: A las seis.

En los Desamparados: A las once.

En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve y media (parroquial) y doce.

En San Lucas: A las ocho.

Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las ocho y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO y representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR

Miembro de las siguientes Asociaciones: FEDERACIÓN DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUCÍA. CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS. INSTITUTO DE CRÉDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO. INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

de la 306 subasta de ROPAS

Se verificará el jueves 24 del corriente mes, a las dos y media de la tarde. Ropas empeñadas o renovadas en Septiembre 1937 a Agosto 1938. Números: Empeños, del 85.072 al 145.550. Renovados, del 71.929 a 91.220.

Nota.—La 310 subasta de Alhajas, empeñadas en Junio de 1937 a Mayo 1938, se verificará el jueves 7 de Septiembre próximo.

Jerez de la Frontera 5 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

SECCION OFICIAL

Delegación Provincial de Trabajo de Cádiz

Clasificación de las industrias comprendidas en el reglamento de trabajo de hoteles, cafés, bares y similares

En cumplimiento de las prescripciones contenidas en los artículos 3.º, 4.º, 31 y 32 de la Orden de 1.º de Mayo del presente año (B. O. del Estado de 23 del mismo mes), se hace público para conocimiento de todos los interesados en la Reglamentación de Trabajo de la Industria Hotelera, Cafés, Bares y Similares, que a partir del próximo día 21 que darán expuestas en las Oficinas de esta Delegación de Trabajo, Alameda de Apodaca 20.º, las listas de clasificación de todos los establecimientos industriales de esta Rama, enclavados en Cádiz, y las de aquellos otros situados en los pueblos de la provincia...

En estas conversaciones se ha concretado una serie de acuerdos en el campo de la prensa, de la propaganda, del cine, la radio y el teatro. En el sector de prensa, esta colaboración, que ya se ha manifestado con la presencia en Venecia de numerosos periodistas italianos y alemanes, se concretará en una nueva organización.

En el campo de la radio, la colaboración existente desde hace varios años, ha permitido, entre otras cosas, desarrollar las diversas transmisiones de ambos países. Las experiencias de los acuerdos radiofónicos concluidos en Noviembre del año último entre Alemania e Italia, han hecho posibles un incremento en el intercambio de transmisiones y el empleo de la radio cada vez más para lograr la aproximación espiritual y material de los dos pueblos amigos.

En el campo de la propaganda se han examinado radicalmente y ante todo, los elementos que tienen una importancia fundamental en la actual situación y se han acordado...

Al mismo tiempo, y por lo que hace referencia al art. 6.º y demás concordantes de la citada Orden Ministerial, el Delegado que suscribe, previo informe de la Jefatura de la C. N. S., considera dividido el año en los dos semestres que a continuación se expresan:

Uno, del 11 de Febrero al 10 de Agosto, y otro, del 11 de Agosto al 10 de Febrero.

Cádiz 18 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Trabajo, FRANCISCO GARCIA CARRANZA.

Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Todos los excombatientes que tengan carnet de la Oficina Local de Colocación Obrera, comprendidos entre los números 19.000 al 19.200, deberán presentarse en dicha Oficina antes del viernes, a las seis de la tarde, para recoger el volante de trabajo para el próximo lunes día 28.

Jerez 20 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Solriza desde 8 pesetas en adelante Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

Etapas de la colaboración italo alemana

Las conversaciones de los ministros Goebbels y Alfieri en Venecia

Venecia.—Durante la visita hecha por el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, y el jefe de Propaganda alemán, doctor Dietrich, como consecuencia de la invitación que les hizo el ministro de Cultura Popular de Italia, S. E. Alfieri, con motivo de la inauguración de la Séptima Exposición Cinematográfica Internacional de Venecia, han continuado las conversaciones que se iniciaron entre los dos ministros en Viena y en Munich para la colaboración en el campo de actividad de ambos Ministerios. En las conversaciones de Venecia han participado también varios altos funcionarios ministeriales.

En estas conversaciones se ha concretado una serie de acuerdos en el campo de la prensa, de la propaganda, del cine, la radio y el teatro. En el sector de prensa, esta colaboración, que ya se ha manifestado con la presencia en Venecia de numerosos periodistas italianos y alemanes, se concretará en una nueva organización.

En el campo de la radio, la colaboración existente desde hace varios años, ha permitido, entre otras cosas, desarrollar las diversas transmisiones de ambos países. Las experiencias de los acuerdos radiofónicos concluidos en Noviembre del año último entre Alemania e Italia, han hecho posibles un incremento en el intercambio de transmisiones y el empleo de la radio cada vez más para lograr la aproximación espiritual y material de los dos pueblos amigos.

En el campo de la propaganda se han examinado radicalmente y ante todo, los elementos que tienen una importancia fundamental en la actual situación y se han acordado...

3.118 años de guerra contra 290 años de paz

Así registró la historia el desarrollo de los armamentos

Zurich.—La humanidad se lamenta hoy de los enormes gastos causados por los armamentos. Pero si se repasa la historia se verá que, desde que el mundo es mundo, ha sido siempre así. Desde 1469, antes de la era cristiana hasta hoy, se han registrado solamente 290 años de paz, contra 3.118 de guerra. Un profesor rumano ha calculado incluso que en el período de tiempo que va del 1500 antes de Jesucristo al 1560 de la era común, han sido concluidos nada menos que 8.000 tratados de «eterna duración». ¡Y la vida de cada uno de ellos ha sido por término medio de menos de medio año! Las guerras han exigido en todos los tiempos enormes sumas de dinero.

Según una antigua crónica—dice la Agencia Central-europea—el Municipio de Sinope, en el Asia Menor, encargó en el año 250 antes de Jesucristo a la ciudad de Rodi, centro de la industria bélica de entonces, sombreros de señora por un valor de nada menos de 800 talentos de plata de entonces, que representaban unos quince millones de francos de hoy. Los ciudadanos de Sinope ha-

biendo experimentado que los sombreros de mujer eran muy adecuados por su resistencia para la fabricación de las cuerdas de las catapultas y de los arcos. ¡Y los técnicos de Rodi obligaron a sus mujeres a cortarse el pelo que necesitaban para la fabricación de los sombreros!

Con los progresos de la técnica aumentó el calibre de los proyectiles. El peso de las bolas de piedra, que al principio era de unos 26 kilos, se duplicó y triplicó. Estos proyectiles alcanzaban a lo sumo unos 300 metros. La invención de la pólvora aportó, naturalmente, un cambio radical en la técnica bélica y un enorme progreso en la fabricación de armas. En la Armería de Venecia se encuentra uno de los más potentes cañones construido en el siglo XV. Los proyectiles de esta bomba pesaban nada menos de cinco quintales, y tenían un diámetro de 88 centímetros. Esto no es nada si se quiere prestar fe a una antigua crónica, según la cual el sultán Mohamed II, en el sitio de Adrianópolis, se hizo construir un cañón cuya boca tenía un diámetro de cuatro metros.

“LLOYD ALEMAN” COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES Apoderado y Delegado para la provincia de Cádiz: GABRIEL MELERO LLOBET — TELEFONO 1565

Ayer...

hace cincuenta años

Estuvo en Jerez el excelentísimo señor capitán general del distrito, quien visitó primeramente el Depósito de Sementales, donde fué recibido por el teniente coronel don Alberto González de la Peña.

Terminada la visita el señor Rodríguez Arias invitó a almorzar al brigadier señor Bouza y a todos los primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición.

A las cuatro y media llegó al cuartel de la plaza de Alfonso XII donde se alojaba un batallón del Regimiento de Extremadura, trasladándose después al cuartel de San Agustín, donde alojábase otro batallón del expresado Regimiento, siendo allí cumplimentado por el coronel don Francisco Alaminos y el alcalde don Eduardo Freyre.

Visitó por último el capitán general el cuartel que ocupaba el Regimiento de Caballería de Vitoria, siendo recibido por el coronel señor Balboa y oficialidad.

Cesó en el desempeño de la vice-secretaría de esta Audiencia don Fernando Gil Guerrero, haciéndose cargo de la misma don Antonio García de Arboleya y Veyán.

Uno de los premios mayores del último sorteo de la Lotería tocó a la cuadrilla del diestro «Espartaco» que adquirió el billete en Alicante.

El conocido escritor don Eduardo Lutorio, hallándose presenciando la representación de «Al agua, patos», en el Teatro Felipe, sufrió un ataque congestivo, teniendo necesidad de llevarle en coche a su domicilio.

El primer domingo de Septiembre se celebraría en la plaza de toros de San Fernando una corrida de don Rafael Surga, de Sevilla, que serían estoqueados por Luis Mazzantini, figurando como sobresaliente de espada el arrojado banderillero José Galea.

hace veinticinco años

Recibió las aguas del bautismo en la iglesia de San Marcos, el niño que dió a luz la distinguida señora doña Juana Gordon y Dávila, esposa del comandante de Villaviciosa don Francisco Merry y Ponce de León.

Al neófito se le impuso el nombre de Francisco de Paula.

Administró el Sacramento el capellán del expresado Regimiento don Dionisio Martínez Gallo, actuando de padrinos don José Paredes Rodríguez y su esposa doña María Teresa Gordon Dávila, tios del recién nacido.

La hermana de éste, Rosarito Merry y Gordon, representó a aquellos en la ceremonia religiosa.

Dejó de existir el señor don José Lledó Medrano, profesor de primera enseñanza superior.

Existía mucha animación entre los aficionados de esta ciudad para concurrir a la corrida de toros que se había de celebrar el domingo en Sanlúcar de Barrameda.

En dicho espectáculo se correrían reses de don Gregorio Campos, que serían estoqueados por Curro Martín Vázquez y Currito Posada.

En Cádiz, donde residía, dejó de existir el señor don Juan Caballero y Alvarez, padre del primer teniente de Caballería, don Diego Caballero Rajel, y del cabo de la Guardia Municipal, don Francisco.

Después de diecinueve años de ausencia llegó a ésta nuestro apreciado paisano el religioso jesuita R. P. Luis María Zaldívar Cano.

En Buenos Aires dió a luz un niño nuestra distinguida paisana doña Pilar Pérez de la Sierra y Rivero, de Bela.

¿Sabe usted que el Jerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

Del sangriento suceso de Cádiz

Otros pormenores

En el Depósito de cadáveres del Cementerio de Cádiz, se efectuó la diligencia de autopsia del cadáver de la malograda joven Carmen García Rodríguez, que murió a consecuencia de las puñaladas que le infligiera su exnovio José Fernández Fernández, de cuyo hecho, acaecido en la plaza de Castelar, tienen conocimiento los lectores.

La diligencia citada fué llevada a cabo por los médicos forenses señores Venero y Reyes, comprobándose que la interfectora recibió once puñaladas, de las cuales las dos más graves eran, una en la región precordial, de más de quince centímetros de profundidad, que le atravesó el corazón y el pulmón, y otra en la región epigástrica, que le atravesó el lóbulo izquierdo del hígado y el estómago; las otras heridas estaban situadas en ambos antebrazos, brazo derecho, espalda, ceja izquierda y punta del esternón.

Después se efectuó el acto del enterramiento del cadáver, que había sido velado por familiares y algunos íntimos de la familia.

El juzgado de instrucción ha continuado sus diligencias con la mayor actividad.

El arma con que José Fernández cometió el crimen, mide más de veinte centímetros de hoja, está muy desgastada por su uso y carece de mango. El clavillo que lo sujeta está envuelto en unos trozos de trapo, y parece ser que el agresor lo había adquirido aquella misma mañana en uno de los «baratillos» de la plaza de Abastos.

José Fernández tenía el propósito de matar a su exnovia, como lo prueba el hecho de haber adquirido el arma y de haberse encontrado en uno de los bolsillos de la americana que vestía el criminal al realizar el hecho que tanta indignación ha producido, una carta dirigida al juez, expresando que se suicidaba. Este propósito, sin duda, no pudo llevarlo a efecto por la rápida intervención de José Batista Casanova que al darse cuenta de lo ocurrido se abalanzó sobre el agresor, impidiendo que continuara apuñalando a la muchacha y que se quitara después la vida.

Una comisión foritana enfermera Marina de San Cando, integrada por grandes, Josefina Carmen Rodríguez García de la Torre dando en la C respetable almirante che felicitándole eficientemente obte

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838 SEGUROS DE COSECHAS Agencia General: JOSE TOCON AYALA San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Matrimonio extranjero

sin niños, desea pensión completa. Casa confortable. Razón en esta Administración.

Si usted no ha ido todavía al Cine San Agustín, vaya esta noche y será asiduo concurrente

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente CONCESIONARIO DE URATITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1285 Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1874 JEREZ DE LA FRONTERA

DE EL TODO MUNDO

La seguridad de Bélgica

Bruselas.—El ministro de la Defensa Nacional anunció a sus compañeros reunidos en el último Consejo de Ministros, las medidas que iban a ser adoptadas para reforzar la seguridad del territorio.

En el Consejo se examinó asimismo un importante decreto, encaminado a hacer imposible en ciertas épocas, la publicación por la prensa, de informaciones que se refirieran a la Defensa Nacional.

Un periódico portugués aconseja a Polonia

Lisboa.—El periódico «A Voz» aconseja en un editorial a Polonia, a que transija en el asunto de Dantzig.

Dice el periódico: «En último término, Dantzig es alemán y su población desea unirse al Reich. Quizás estemos en vísperas de un acuerdo y no es imposible que Dantzig retorne a Alemania si se concede a Polonia un puerto libre y se le hacen concesiones aduaneras.»

Manifestaciones anti-inglesas en Formosa

Tokio.—Se ha celebrado en Taihoku (Formosa), una manifestación anti-inglesa en la que han tomado parte más de 20.000 personas.

Los manifestantes pedían la inmediata ruptura de las conversaciones anti-japonesas de Tokio.

Fué detenido, durante la manifestación, un súbdito británico, por su actitud irrespetuosa.

Aviones nipones sobre Hong-Kong

Shanghai.—Sobre las aguas territoriales inglesas, cerca de Hong-Kong, han volado cinco aviones japoneses.

Las baterías inglesas no hicieron ningún disparo de aviso, pero las autoridades británicas se proponen protestar ante el Gobierno de Tokio.

La conferencia interparlamentaria de Oslo

Oslo.—El Consejo de la Conferencia interparlamentaria de Oslo ha aprobado la siguiente moción:

«La 35 Unión interparlamentaria recuerda a los Estados sus obligaciones de solucionar los eventuales litigios por medio de acuerdos y procedimientos arbitrales.

La Unión interparlamentaria insta a todos los Estados a no rechazar acciones en favor de la paz basadas sobre la justicia y la buena voluntad.»

Preparativos soviéticos en el Extremo Oriente

Varsovia.—Dicen de Moscú que la U. R. S. S. se prepara para enviar nuevos contingentes militares a Extremo Oriente.

Se están reforzando la base aérea de Khabarovsk y la naval de Vladivostok.

Toda la prensa soviética guarda silencio respecto a las conversaciones militares anglo-franco-rusas, pero sin embargo, como obediendo a una consigna, dirige toda la prensa soviética duros ataques al Japón y censura la parsimonia inglesa en Asia.

La quiebra de la banca Mendelssohn

Amsterdam.—El administrador de la banca Mendelssohn, que fué nombrado después de la quiebra por los Tribunales, ha presentado una demanda para que se declare la quiebra de la parte personal del director del Banco, recientemente fallecido en Francia, Mannheim.

Por jerezanismo, hágase socio del Xerez F. C.

¡ORO! Una carta que sirve de crónica

Posibilidades de una guerra y probables resultados

Por GIMENEZ ARNAU

¡Oro nos pide la Patria!
¡Oro nos pide el Imperio!
¡Oro nos pide la Paz!
¡Oro nos pide el Gobierno!
Todo español patriota;
Todo patriota bueno
Debe de ayudar con algo
Por el bien de nuestro pueblo.
¿Quién no tiene una medalla,
Un reloj, unos gemelos,
Una sortija, pendientes,
O un finísimo aderezo?
¿Quién no tiene un alfiler
De corbata de su abuelo,
O un imperdible chapado
Aunque sea de oro viejo?
Pues eso, eso hay que darlo,
Debemos darlo, ¡debemos!
Pues ante el deber de la Patria
Todo se da con contento;
Que más que el oro de todos
Valen las vidas y ejemplos
De tantos bravos soldados
Que por España murieron;
Por la España UNA, GRANDE,
LIBRE y con ansias de Imperio
Por la España liberada
Del marxismo vil y negro,
Per la que todo español,
Que sienta orgullo de serlo,
Debe de ofrecerlo todo;
Todo debe de ofrecerlo.
¡Arriba España española!
¡Viva el Caudillo del pueblo!
España UNA: tu amor...
España GRANDE: tu ejemplo...
España LIBRE: tu ORO
Para nuestro gran Imperio.
Cara al Sol ¡Presentes todos!
Unidos en haz inmenso
Entreguemos nuestro oro
Y el porvenir será nuestro...
¡Oro nos pide la Patria!
¡Oro nos pide el Gobierno!
Y a aquel que no tenga oro,
Como yo tampoco tengo,
Un consejo nada más;
Gritarle al lujo sin freno:
¡ORO NOS PIDE LA PATRIA!
¡ORO NOS PIDE EL IMPERIO!
Luis GOMEZ.

Roma, 16.—(Del corresponsal de la Agencia EFE).

Mi querido amigo e ilustre colega Manuel Halcón me escribe una carta hablándome, al lado de temas personales, de esa preocupación de guerra que gravita dolorosamente sobre Europa. Yo en cualquiera otra ocasión le contestaría por carta. Hoy, y con permiso del director de mi Agencia, me permito utilizar la radio para hacer de esta crónica la carta respuesta, que las circunstancias aconsejan, lo más rápida posible. Acaso los lectores no lamenten que yo dé publicidad a esta misiva.

Hay un momento, querido Halcón, en que es muy difícil separar el juicio objetivo de la aspiración personal. Todas estas últimas semanas siguen hay arrastrando esta mixta ficción enemiga de la cruda claridad. Sobre el puro funcionamiento de la razón pesa la fuerte querencia de que una guerra no se produzca. Y por eso muchas veces las conclusiones lógicas llevan el antraído del ferviente disco de no ver en grave peligro la civilización de nuestro viejo continente europeo. Pero tal se van poniendo las cosas que habrá que hacer un esfuerzo para limitarse a pensar y con la sola lógica —único telescopio que nos permite aventurarnos en el porvenir— tratar de dar la impresión de lo que normalmente, dada la actualidad internacional, debería ocurrir en Europa.

¿Crees tú posible, querido amigo, que Inglaterra y Francia frenen su marcha olvidando las insistentes promesas de llevar auxilio a una Polonia que viera amenazada Dantzig? Si, como espero, contestas que no, debes pasar a deducir que la guerra se avecina. Claro que decir esto es decir poco, y voy a tratar de exponer lo que lógicamente debería ser una guerra si, como desean las democracias inflexibles, llegara a producirse.

Para ello mejor será que cojas un mapa dónde ver cómo Inglaterra y Francia podrían cumplir su promesa de llevar auxilio a Polonia en caso de producirse la anexión de la Ciudad Libre de Báltico. Empecemos de Occidente a Oriente y ocupémoslos en primer lugar de las fronteras terrestres. Si te parece eliminaremos a Bélgica y Holanda, cuya neutralidad está teóricamente asegurada. Pasemos a la frontera con Francia, y allí, admitiendo afirmaciones de los dos países, concluyamos, que en tal escenario las líneas Maginot y Sigfried hacen imposible una guerra. Prosigamos y eliminemos a Suiza por las mismas razones de neutralidad que concurrían en los Países Bajos. No nos detengamos en Italia, integrante del sistema político del Eje. Pasemos de largo a Yugoslavia, cada día más cerca de la política totalitaria. Nos quedan Rumanía y Polonia y en realidad sólo esta última, porque Rumanía pensará que, siendo posible, su ideal es no intervenir.

Tras esta rápida vuelta a lo largo de las fronteras alemanas podemos contestar que, en primer momento, sólo Alemania habría de entenderse con Alemania. Tú deducirás por tu cuenta cuál habría de ser el resultado de este encuentro. Pero, dirás: ¿Y Rusia? Tienes razón. Vamos con la U. R. S. S. Supongamos —que ya es mucho, demasiado, suponer— que Rusia interviene. En este caso, sobre la nación polaca se desarrollará una lucha que Alemania puede perfectamente soportar, teniendo en cuenta la relativa tranquilidad de las demás fronteras, y teniendo en cuenta, sobre todo, que la lucha no es nueva en la Historia, donde recientemente se dió con resultados por todos conocidos.

Pero, aun dejando aparte todo pronóstico, admitida una intervención rusa, hay que plantearse inmediatamente el peligro del destino polaco. ¿No estimas un poco peligroso que Rusia vuelva a Polonia, donde estuvo ciento dos años de duera y soberana?

Y visto que Inglaterra y Francia, en un primer momento, y por la tie-

rra, no pueden cumplir la promesa de ayuda ofrecida a Varsovia, pasemos ahora al mar y veamos qué se puede intentar por los dos caminos posibles del Báltico y del Mediterráneo. Por lo que al primero se refiere oreeo no decir ninguna insensatez si afirmo que cincuenta submarinos, sumados a las baterías de costa del mar del Norte y del Báltico, impedirían toda ayuda de París y Londres por aquellas latitudes. Queda el Mediterráneo. Pero para llevar hombres a luchar por Polonia, el camino lógico, por no decir único, es Rumanía, que habría de resultar una vía más bien incómoda y difícil.

Y voy con la última posible objeción. Me dirás que al hablar de las fronteras terrestres he olvidado la posibilidad de una agresión francesa a Italia a través de los Alpes. Te contestaré diciendo que, aparte la dificultad militar de este supuesto, sobre la que me ocupé recientemente, hay que preguntarse cómo Francia podría atacar a una nación, Italia, no interesada directamente en el conflicto del Báltico?

Ahí tienes lo que yo pienso, no lo que yo quiero. Inglaterra y Francia garantizan a Polonia. Yo quisiera saber cómo y dónde pueden hacer efectiva esta garantía, que es la que ha hecho a Polonia intransigente respecto al problema de Dantzig. En fin, Manuel Halcón, pronto sabremos lo que hay de cierto, pero agosto parece que quiere arrebatar otra vez a septiembre un capítulo de la Historia. Un abrazo.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vacantes a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Abonos Meden, 3; M. Guerrero 1; José Tortosa, 1; Vidiezcas, 23; R. Flores, 1; Fernando García, 1; C. Tortosa, 1; Española, 1; Domecq, 1; Luis de la Calle, 0; La Bodega, 1; Santamaría, 1; J. Marcato, 1; Pelomino y Vergara, 2; J. M. Jureado, 1; Fábrica Gas, 1; Pizons, 1.

La Banda Municipal

Programa del concierto que a las ocho y media de la tarde de hoy dará en la alameda Fortún de Torres la Banda Municipal de Música:

- 1.º «Sangre de Artista». Pasodoble. Texidor.
- 2.º «La Viejecita». Selección. Caballero.
- 3.º «La del Manojó de Rosas». Selección. Sorozábal.
- 4.º «Las Golondrinas». Pantomima. Usandizaga.
- 5.º «Santa». Fox. Agustín Lara.
- 6.º «Malagueña». Pasodoble. P. Godes.

Deportista: inscríbese como socio del Xerez F. C. en Gravina número 2.

La Medalla del Alzamiento

debe adquirirla y ostentarla todo buen patriota.

Así demostramos nuestra fe inquebrantable en los altos destinos de España.

(Servicio Nacional de Propaganda).

+
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Manuel Albaín Gómez

Alferez provisional de Infantería del Batallón Cazadores de
Cuenta número 7 y Congregante de San Luis Gonzaga

Ofrendó su vida por Dios y España en el frente del Ebro el día 22 de Agosto de 1938, a los 20 años de edad

(Q. S. G. G.)

El funeral solemne y Vigila que se celebrará el día 22, a las diez y media, en la Real e I. I. Colegial, ante el altar de la Santísima Flagelación, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su madre, hermanos, abuelas, tíos, tíos políticos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este piadoso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.



España, Universidad, Corporación.

Somos tres puntos iniciales por los que nacen Falanges Universitarias, órgano del Sindicato Universitario Español.

España, porque somos españoles, porque debemos dar nuestra sangre por la Patria, porque debemos trabajar para su engrandecimiento velándola en constante vigilia por sagrada y perenne en la Historia, legado de nuestros antepasados, luchando constantemente y sin desfallecimiento por nuestra España única y verdadera, por nuestra España inmortal; Universitarias, por ser nuestra condición social, pero universitarias conscientes de la responsabilidad que, como tales, contraemos ante España y ante el mundo entero, herederos del espíritu en que se nutrieron nuestras gloriosas Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares, centro del pensamiento y promotoras de las corrientes espirituales que dieron nervio y sentido al universo de las civilizaciones; y, por último, Corporativistas, porque soñamos como juventud que sueña e idealiza en una España en que todos los Sindicatos profesionales sean nacionales, únicos y obligatorios, elevándolos a constituir por su integración la verdadera organización del Estado Corporativo.

Queremos una España en que las instituciones respondan a un funcionalismo verdadero, impregnadas en las normas que la justicia social le imponga, y como escolares particularmente trabajemos por unir a todos nuestros estudiantes bajo un mismo sentido de responsabilidad nacional, en un Sindicato único y obligatorio que dé el nervio perdido al templo del cultivo de las inteligencias; que nuestra futura Ciudad Universitaria sea la meta de nuestras aspiraciones por España y por nuestra Universidad.—(Publicado en el semanario FE del 19-4-34).

Organizaciones Juveniles

NORMAS.—Somos españoles, que es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

JOSE ANTONIO

Sigue con éxito la colecta para los Retablos Infantiles.

Relación de los señores donantes:

Don Jorge Bocuse, 100 pesetas; doña Soledad Escribano de Bohórquez, 25; Banco Hispano Americano, 25; Sucesor Manuel Guerrero y Compañía, 15; Banco Popular de Los Previsores del Porvenir, 10; don Pedro González Gómez, 5; Joyería Gong, 5; viuda Fernández de la Riva, (segunda vez) 5; González de la Peña, 5; una Camarada, seis polseras, dos collares, dos broches y unos pendientes.

(Continuará)

Patriotismo, religiosidad y amor; esto es lo esencial de los Retablos Infantiles.

El lunes a las siete de la tarde en el local, Casa de Flechas Femeninas, tendrá lugar el ensayo general de los Retablos La Luz, Amor de Pescadores y Sociedad de Naciones, lo que se advierte a cuantos camaradas toman parte en los mismos, para que asistan con la puntualidad de costumbre.

Sección Femenina

El martes a las once de la mañana se presentarán en nuestra casa de Flechas todas las camaradas que componen la segunda tanda del campamento Gerona para recibir órdenes relacionadas con la próxima salida.

Residora local de O. J. F.

Relación de camaradas que pueden pasarse por esta Sección Femenina, de once a una, a recoger su carnet, provista de su cédula personal y una peseta, importe del mismo:

Concepción Abia Marín, Carmen y Rosario Agar Martínez, María Alfonso de la Milla, Teresa Atienza Vázquez, María Perea Alonso Cantero, Asunción Arés Barrio-nuevo, Ángeles Aliño Sánchez, Josefina Albaín Gómez, María Álvarez Zapata, Matilde Alonso Alonso, Victoria Ardilla Martínez, Ana Alcón Sánchez, Milagros Aranda Caberra.

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Universitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias. El S. E. U. te impone este nuevo servicio: crear y servirte de nuestra Biblioteca.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

El Delegado de la B. U. I.

Servicio Nacional de Propaganda

Se encuentra a la venta en nuestra Jefatura, Medina 9, la magnífica colección facsimilar de «Arriba».

Apresúrate a adquirirla antes de que se agote por la gran demanda. En ella encontrarás la doctrina germinal de la auténtica Falange surgida al calor de la lucha encendida y sorda que agitación a España en aquellos tiempos.

Mujer jerezana: no olvides que tu equipo es el Xerez F. C.

De San Fernando Complimentando al vicealmirante Bastarache

S. E. estimó mucho la visita y aprovechó el momento para encomiar los servicios prestados por todas las enfermeras, a las cuales prometió que antes de ausentarse iría al Hospital con objeto de imponerles la medalla distintiva de su humanitaria labor y despedirlas como se merecen, toda vez que por disposición oficial tienen que cesar en sus cometidos, acabada ya la guerra.

BODEGAS TAURINAS

El domingo en el Puerto

Ya están circulando los preventivos anunciando la corrida de novillos, última de la temporada, que el domingo venidero se celebrará en la hermosa plaza del Puerto de Santa María.

Se correrán seis hermosos y escogidos ejemplares de la afamada ganadería del señor marqués de Villamaria Dávila, que serán estoqueados por los valientes diestros Rafael Ortega Gómez, el chiquillo de «El Cúco», Pepe Luis Vázquez y Miguelito Pino, que ya ha entrado en período de franca convalecencia después del accidente de que fué víctima hace días.

Tan grande como es el circo portuense, resultará pequeño para contener a los aficionados que han de concurrir a esta fiesta.

La novillada de feria

Los señores que forman la empresa arrendataria de nuestro circo taurino continúan trabajando en la organización de la novillada de la feria septembrina.

Como hemos adelantado fallan por último muy pocos detalles: la ganadería, que desde luego será de postín, y el último hueco de la terna.

D. B.

Servicio Nacional de Propaganda

La Medalla del Alzamiento

La Jefatura Nacional de este Servicio, para conmemorar dignamente el tercer aniversario del Alzamiento y el Año de la Victoria, ha emitido la MEDALLA DEL ALZAMIENTO.

Las industrias, oficinas, comercios y los particulares que la deseen, han de dirigirse a esta Jefatura por escrito solicitando el pedido correspondiente y donde se facilitarán cuantos detalles necesiten.

La MEDALLA DEL ALZAMIENTO es una gran obra de arte. De dos clases, de cobre y plata, al precio de seis y cincuenta pesetas respectivamente.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 16 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Local Accidental.

PERDIDA

De una cadena de oro con un pipo que ha sido extraviada en el trayecto comprendido de la Alameda Fortún de Torres a calle Ramón de Cala 5.

Se ruega a la persona que la encuentre la entregue en Évora 17, donde será gratificada si lo desea.

El Dr. Berengena

Médico Clínico por oposición del Dispensario Antivértico de Jerez

Especialista en Piel y Sífilis

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

BODEGAS, 20.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ledo, D. Lorenzo Alonso, General Franco, 22.

Ledo, D. José Durán Moya, Fermín Aranda, 7.

Ni el levante ni la humedad producen molestia en el Cino San Agustín. ¡Vaya un día para comprobarlo!

Atención

COMPRO Lanas de Colchones y Colchones viejos

COMPRO Trapos viejos de todas clases

Retail de Sastrierías

Santísima Trinidad número 15

ALMACEN

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lecheta calle Évora. Teléfono 1449.

Alquilaría

una casa o un buen piso. Gratificaré a quien me lo proporcione.

Dirijanse: López. Arcos 56.

Lana de vellón

para colchones.

Se vende en calle Prieta 8.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Se vende

una cocina económica usada.

Razón: Palomas 7.-2.º.

NUESTRO TELEFONO



Gratitud

En nombre de una simpática muehaeha

Así es la Falange

María Pepa Guerrero Morales, nuestra ejemplar y entusiasta camarada de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., acaba de cumplir su Servicio Social, señalado por el Caudillo a la mujer española.

Ha llegado a nuestra Redacción a rogarnos que, en su nombre, desde las columnas de AYER, demos las gracias, muy hondamente sentidas, a cuantas personas se han comportado con ella tan bondadosamente en el desarrollo de su benemérita labor durante los meses reglamentarios que vino realizándola en servicio de España.

¿Quién no conoce a María Pepa Guerrero Morales? Es esa simpática falangista que, a pesar de hallarse impedida, recorre las calles de Jerez portando la hucha de «Auxilio Social», demandando de los transeúntes unos céntimos para los Comedores de la gran obra nacional-sindicalista que lleva el pan y la alegría a tantos hogares y que acoge en sus locales de esta ciudad, y toda España, a millares de niños.

Gustosamente cumplimos el encargo de María Pepa Guerrero. En

su nombre: muchas gracias, a todos. Ella no olvida a ninguno; recordará siempre, de un modo especial, a los generosos donantes que, en espera de su hucha, reservaban la cantidad acostumbrada. Y que ella, jubilosa, recogía para «sus niños de Auxilio Social».

Al acceder al ruego expuesto, queremos destacar este ejemplo encantador que contrasta con ciertas peregrinas actitudes de quienes aún regitan un poco de amor y sacrificio a la Patria.

Que esto nos sirva a todos de estímulo para poner en los deberes mayor fervor y mejorarnos cada día, para de este modo mejorar a España. Como esta magnífica muchacha que inútil de sus miembros inferiores, en su carrito de impedida, vemos por las calles jerezanas consagrada a excelsa tarea. Misión cristiana y sentimental que voluntariamente seguirá cumpliendo, a pesar de haber terminado el Servicio Social. Así nos lo ha dicho. Porque María Pepa Guerrero Morales «quiere mucho a sus niños de los Comedores de Auxilio Social.»

Sucesos

Sustracción de sacos

En la Comisaría de Vigilancia presentase Juan Lorenzo Fernández, de 65 años, Sol, 22, manifestando que lo hacía obedeciendo órdenes de su jefe don Andrés Fereñ López, presidente de la Asociación de la Caridad.

El compareciente denunció a Juan Aguilar Jiménez, de 32 años, vecino de Colón, 11, por suponerle autor de las sustracciones que vienen notando con alguna frecuencia en la Huerta de Terry, donde se está construyendo una piscina.

Agregó que lo que hasta ahora se ha echado de menos, son herramientas y cincuenta sacos vacíos, añadiendo que el denunciado fue despedido de dicha obra por haber sido sorprendido portando tres sacos vacíos.

Interrogado el Juan Aguilar Jiménez, para que contestara sobre lo que se le acusa, manifestó ser cierto que había sustraído de la Huerta de Terry en distintas ocasiones algunos sacos vacíos y que éstos sólo fueron aiete, los que vendió en una paqueta cada uno a Manuel Torres Sánchez, industrial establecido en Medina, 20.

Dijo por último que sabía que de aquellas obras habían sido sustraídas algunas herramientas, en lo que él no ha intervenido, ignorando quién pudiera ser el autor del hurto.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alva Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:

Ramón Rubiales Salas, 27 años, Honorario, 5. Fuerte contusión y erosiones en la pierna izquierda, región escapular y brazo y mano izquierda; reservado.

Patrono: Don Fermín Bohórquez. —José Zarzuela Rodríguez, 27 años, Honorario, 4. Herida contusa y erosiones en el párpado inferior derecho; leve.

Patrono: Compañía Ferrocarriles Andaluces. —Manuel Carranza Castaño, Escritor, 5. Herida incisa en el índice izquierdo; leve.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad A. V I S O

Desde esta fecha se reanuda en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS Y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ Y SANLUCAR DE BARRAMEDA.

Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial.

Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones:

HUCHAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD.

Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.



En la tibia y apacible mañana de ayer, más bien otoñal que de verano, salió para el Puerto, tras imprecisos trabajos de organización, cuya labor entusiasta y tesonera no será lo bastante ponderada, la primera expedición de la Colonia Escolar Jerezana. Alborozo grande entre cuantos la integran y rostros rebozantes de entusiasmo y júbilo ante la feliz promesa de más días dichosos y divertidos en el ambiente siempre grato y acogedor, familiar para los jerezanos, de las playas portuenses.

Y al frente de la riente e inquieta chiquillería, el imprescindible y enciclopédico Perico Bata, matador de «alternativas». Don Tancredo, fijador, vendedor de loterías, aban desado, etc. etc.

No porque fuera nuestra la indicación sino porque el mal se ha enmendado, y ya ello es motivo de satisfacción y evita los comentarios públicos anteriores que en nada nos favorecían, autotomamos que en una de estas jornadas, en que tuvimos la honrada de meternos en un vagón, oprimidos en nuestro asiento, entre humanidades sudorosas y cestas de viandas, para compartir media hora de viaje con gentiles nenitas, obesas comadres y un chiquillería traviesa y llorona, que casi nos hizo clamar por la presencia de Herodes, apre-

ciamos que los pasos subterráneos de nuestra hermosa estación, la más bella y amplia de toda la región, se mostraban completamente limpios y con un fuerte olor a desinfectante, que aunque algunos digan que esto constituye suprimir un mal olor por otro, justo es reconocer que da sensación de higiene, de pulcritud. Y al igual que entonces recogimos aquellas fundadas quejas, hoy recogemos complacidos el haber sido atendidos.

La croniqueja de sucesos no fué amplia, pero sí ofreció dos gradables asuntillos. Un pequeño que se produce graves quemaduras al ingerir en un desuido sosa cáustica, y un obrero al que hubo necesidad de amputarle un dedo a consecuencia de los desgarros que en el mismo causole una trilladora.

Y a aprovechar la jornada dominical. Ya van quedando muy pocas, a lo sumo dos, de abandonar Jerez para gozar de las playas vecinas. Menos mal que aquí, en toda época, tenemos la de La Corta, agradable lo mismo en verano que en invierno, quizás por el atractivo de las ventas inmediatas. ¡Oh, aliciente popular y económico del pan moreno, la morcilla serrana o cartujana, y la media botella!—P. P. T.

Un acontecimiento cinematográfico

HOY Cine San Agustín

Paramount Films

FREDRIC MARCH ELISSA LANDI CLAUDETTE COLBERT

El Signo de la Cruz

EN ESPAÑOL.—La más grandiosa visión espectacular presentada hasta el día

MAÑANA: Stan Laurel y Oliver Hardy en DOS FUSILEROS SIN BALA

produjo al ingerir en su expresado domicilio, en un desuido, sosa cáustica.

Del caso se dió conocimiento al juzgado instructor de guardia.

Antón, se ha reintegrado a su destino, el teniente de Artillería, don Angel Antón Alvarez.

Saieron ayer para San Sebastián, los señores de Palomino y Jiménez (don Juan J.).

Merchó a Bilbao a pasar las vacaciones de verano, acompañado de su esposa, don Ramón Abisqueta, alto empleado de la Fábrica de Botellas.

De peso para Tánger, a donde se dirigen para visitar a sus hijos los señores de Peche y Cabeza de Vaca, han estado unas horas en Jerez los marqueses de Rianzuela, saludando a su prima la respetable señora Iofa Josefa Zuleta, viuda de López de Roda.

El pasado jueves marcharon a Gibraltar el señor don Gonzalo Fernández de Bobadilla y su bella esposa doña María Rivero y Pereda, donde embarcarían con rumbo a Italia, Suiza, Inglaterra, Alemania donde el señor Fernández de Bobadilla asistiría al Congreso Internacional de la Viña y del Vino, que se celebrará en la ciudad de Kreuznach.

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, primer fruto de su

Extiende al pobre tu mano, para que atraigas sobre ti la propiciación y la bendición de Dios. (Eclesiástico, 7).

Restablecida de sus dolencias ha abandonado el lecho, la joven señora doña Carolina Cano, de Arrabal.

Ha marchado a Rota, donde pasará temporada la bella señorita Marija Benítez, hija de los señores de Benítez López (don Antonio).

De la sucursal del Banco de España en Cádiz, ha sido trasladado de nuevo a la de esta ciudad, don José Badoya y Pérez de la Sierra.

Ha marchado a Mondariz para hacer uso de aquellas saluíficas aguas, el prior del convento de Santo Domingo, muy reverendo Padre fray Antonio Moya, O. P.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Después de haber permanecido unos días al lado de su madre, la respetable señora doña María Alvarez, viuda de



—Oiga, camarero. Le dije que se llevara la sopa porque tenía una mosca, y me vuelve a traer el plato con la misma.

—Pero es imposible, señor. He quitado la mosca con mis mismas manos. Debe ser otra, señor.

—Al querer hacer un nudo al pañuelo, he recordado que he olvidado algo.

—¿Qué cosa?

—¡Mi pañuelo!

Un perito de arte alemán decía: —La obra total de Rembrandt se compone de cuatrocientos cuadros..., de los cuales seiscientos están en América.

También un funcionario norteamericano de Aduanas decía un día: —Los servicios de estadística aduanera han registrado hasta ahora la entrada en los Estados Unidos de sesenta mil cuadros de Corot.

—Deberían ustedes hacer una ley prohibitiva—le replicó un amigo.

—¡Oh! ¡De ninguna manera! Entonces entrarían ciento veinte mil.

matrimonio, la joven señora doña Victoria de Castro Baeza, esposa del acreditado industrial sevillano don José Campos Romero.

La madre y la recién nacida, gozan de buena salud.

Que sea enhorabuena.

Regresó de su viaje a Gibraltar nuestro distinguido convecino don Enrique Fernández de Bobadilla y Regel.

Mejora de sus dolencias nuestro amigo el reputado procurador de los Tribunales don Andrés Rodríguez de Medina y Casas.

Nos alegramos, deseando su total y rápido restablecimiento.

En el Puerto de Santa María ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña María Teresa Benjumeda, de Molleda (don Jesús).

Nuestra enhorabuena.

Se encuentra en esta nuestro querido compañero el redactor de «A B C» don Salvador Baleda.

En el exprés ascendente de ayer marchó a Vigo (Pontevedra), nuestro estimado amigo don Genero Camacho, agente general en Méjico de la Casa Pedro D meca.

Terminados sus deberes militares, ha regresado a Jerez el estimado joven don Francisco Jaime Hueite, sargento de Infantería con destino en el Batallón de Cazadores de Melilla, afecto a las Brigadas Navarras.

Notas de la Alcaldía

La Colonia Escolar

Al recibimos anoche el alcalde accidental señor Rodríguez Pascual, nos manifestó que se mostraba satisfecho por la entusiasta despedida que se le había tributado a la primera expedición de la Colonia Escolar Jerezana, significando su gratitud a la importante casa exportadora de vinos González Byass y Compañía por el espléndido desayuno con que, según tradicional costumbre había obsequiado a las pequeñas.

Agregó que el gestor señor Montenegro García, al igual que el año anterior, costearía la pensión de dos niños de una de las próximas expediciones de la Colonia Escolar Jerezana.

Extiende

al pobre tu mano, para que atraigas sobre ti la propiciación y la bendición de Dios. (Eclesiástico, 7).

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS 'LUQUE'

Director Técnico Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico

ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES.

ACIDOS CITRICO Y TARTRICO.

EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA.

GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

Las conversaciones anglo-niponas

Tokio. Las conversaciones anglo-niponas pueden considerarse como punto muerto.

Del lado inglés se insiste sobre la cuestión de la plata china, de que se trató en el pacto de los nueve.

Para mantener el orden en Cantón

Tokio. —Veinte mil hombres japoneses se han concentrado en Cantón, para mantener el orden.

En la población de Hong Kong reina tranquilidad; sin embargo, se han concentrado tropas niponas a todo lo largo de la frontera.

Unos interesantes comentarios de la prensa germana

Berlín.—La prensa alemana comenta las informaciones de los periódicos democráticos diciendo que no paran de hablar de la próxima guerra.

Recoge lo que dice uno de esos diarios franceses que se atreve a decir que la aviación francesa e inglesa conjuntamente, habrán de actuar en breve.

Comenta jocosamente tan gratuita información y añade que en Alemania no interesa tal acuerdo.

La fanfarronería de la amenaza política prueba el embrutecimiento de las democracias.

Nuestro teléfono es el 2008

Manolo Albuín Gómez

Alferez 20 años

muerto por España

Para quienes tenemos un alto concepto de la buena amistad, las palabras conmemorativas de un caído tienen un relieve y una especial profundidad inolvidable. Y así, esos nombres de la heroica juventud despedida por los campos de la Patria, son algo más que nombres: son más que palabras que designan o señalan el contorno y la vida de un cuerpo conocido. Esos nombres son ya signos de evidente grandeza: de aplastante superioridad.

Manolo Albuín Gómez, alferez, 20 años, muerto por España. Ha aquí, lectores míos, una prueba más de que la guerra se hizo para salvar los valores eternos de la vida. ¿Por qué creéis que Manolo Albuín dejó su blusa azul de marinero—el más alegre marinero de la Isla y con la estrella en el alma, acudió, sonriente, al campo, y se dejó allí su vida, como una flor, dormida, quietecita, mansa: como una sonrisa, la última, de aquella vida jovial y española? Por esto: por el valor eterno de la Patria. Porque andaba con prisa, con celeridad, con entusiasmo. Por que la juventud y el concepto heroico de la vida y del servicio, le apretaban el corazón y la alegría, y qui se ofreciera a España por entero: sin regateos, sin avaricias. Como el verso de Pemán:

«la madurez de la yema».

El tenía el alma madura, grande y firme, y sonriendo, trocó en laureles fríos y sangrantes la comodidad de un ambiente y un sitio que para su temple de soldado no se había hecho.

Yo recuerdo las horas vividas con Manolo Albuín. En un idéntico servicio. Todos sabíamos quererlo con absoluta lealtad y devoción. Un día saltó por encima de todos los prejuicios, y se fué a Granada, la ciudad de los Cármenes, la ciudad que, perpetuamente, está en flor. Que se ve en sus muros a Falla y Lorca. ¡Granada de rondallas estudiantiles, de capas negras y blandos landes nocturnos que tienen dentro como una nostalgia dulce de Facultades y alamedas! Manolo Albuín fué a Granada para hacerse licenciado en la gloria, en el honor de pelear y morir por España. Cuando volvió a nosotros, traía su risa de siempre, sus palabras amigas, su bondad única: como de novicio alborozado.

Yo medía toda la hondura de la responsabilidad que había contraído. ¡Alferez! Como aquellos clásicos que mandaban nuestras centurias y tercios. Y tenía que su niñez fuera endeble para afrontar el cometido. Pero no. Manolo, en Caspe, con toda la luz de Vicente Ferrer en los ojos, lleno de gloria, como en otro—y mejor: por lo divino—compromiso histórico, concertó con Dios la entrega de su alma, en olor de santidad y juventud.

Cayó herido en Caspe, en pleno frente del Ebro, después de un rudo combate, en el que nuestro inolvidable alferez, mantuvo en alto la fe y el entusiasmo de los suyos hasta la misma presencia de la sangre, hasta el último ardor de agonía.

20 años. ¡Cuánta verdad hay encerrada en esta cifra, coyuntura de toda una generación gloriosa! Los que a esa edad cayeron por España, son ya como una señal ardiente y misionera que nos obliga a perseverar en el camino del ejemplo y en la rectitud de vida que ellos nos trazaron.

Por eso ahora, cuando la Patria exige de nosotros el máximo desvelo y la mayor inquietud, hemos creído necesario ahondar en esa muerte de Manolo Albuín Gómez, porque en ella está el secreto del triunfo, y fueron mejores que nosotros en todos los sentidos.

Hay un camino de penitencia dura por delante. De hábito y estilo, de finalidades supremas. En este camino, Dios nos ha llamado a todos. Porque al fin y al cabo, los Caídos aguardan nuestro final, y nos exigirán estrecha cuenta.

Para ello, por España, continuemos todos, fervorosamente, inchan-do por la Patria que ellos forjaron, y tengamos siempre el alma, alegre y serenisima, como la tuvo hasta el final de su vida aquel alferez del Regimiento de Cazadores de Centa, núm. 7, que a los 20 años, en plena juventud corporal y maciza, cuando las esperanzas eran como una prolongación del hogar y la familia, cayó en la tierra de Caspe, como una flor callada y quietecita, cuyo recuerdo será eterno y vivo, para nuestro ejemplo y nuestra perfección.

Francisco MONTERO GALVACHE.

Villamarta - HOY

El mayor éxito cómico del cine español

Suspiros de España

TARDE

Chan en Egipto

Warner Oland

LUCERO

Sociedad Española de Seguros — Incendios — Cosechas — Marítimos

FRANCOS 39 TELEFONO 1745

REAL TESORO

JEREZ «COÑAC»

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ

Tren Mensajero 254	Salida 8:30	Llegada a Cádiz 9:40
• Exprés 204	» 10:30	» 11:50
• Mensajero 250	» 14:50	» 16:10
• Correo 210	» 18:30	» 19:50
• Omnibus 240	» 22:30	» 23:50

DE CADIZ A JEREZ

Tren Omnibus 221	Salida de Cádiz a las 8	Llegada a Jerez 9:10
• Mensajero 253	» 8:30	» 9:40
• Correo 211	» 10:50	» 12:00
• Exprés 205	» 18:30	» 19:40
• Mensajero 255	» 19:25	» 20:30

DE JEREZ A SEVILLA

Tren Omnibus 221	Salida de Jerez a las 7:4	Llegada a Sevilla 9:5
• Correo 211	» 12:38	» 15:1
• Exprés 205	» 19:34	» 21:50

DE SEVILLA A JEREZ

Tren Exprés 204	Salida Sevilla a las 8:40	Llegada a Jerez 10:45
• Correo 210	» 15:30	» 18:1
• Omnibus 220	» 30:30	» 32:50

DE JEREZ A SANLUCAR

Tren Mensajero 2150	Salida de Jerez 10	Llegada a Sanlúcar 10:40
Tren Correo 110	Salida de Jerez 18:25	Llegada a Sanlúcar 19:10

DE SANLUCAR A JEREZ

Tren Correo 111	Salida de Sanlúcar 6:5	Llegada a Jerez 6:50
Tren Mensajero 2151	Salida de Sanlúcar 11:35	Llegada a Jerez 12:30

ANON

Tercer a

La ge SIN

Hace tres años «Cervera», aliada esa hora en que desde muchas cabinas radiotelegráficas ha llegado, ligero paréntesis el comandante. Y como un clamor

Se prepara los dos de yodo y sal orden no espera el silencio de la ten mansamente en su sitio. Y de España traen tras un «stop» an sible mandato

«No hay Los cañones, fadas sus bocas p amarga como la paña, abren fuego

¡Allí estaba de Numancia, por tria, tiraban las b sus mismos hijos, na, que por los ca Polas, había acud dinamita.

Treinta días Pero no se rindie rit, sosteniendo v Y ordenan estoico «Cervera», anque Patria, que un

Va a anoche mando del «Cerv ma sobre cubierta más profundo sile tes al batir sobre

La bandera v da inmensa del ci del saludo de la tri che, montando su tel de Simancas.

Accid

A las cuatro y tarde del domingo, cido accidente es ría.

El automóvil folio cido por su propio Nolasco González acompañaba un se dao inglés, al pe arremetido contra un ba parado en su de de don Juan Carr conductor era Fre Parro.

El coche de turis parte delantera des pentas resultaron h Ambos fueron co

Una in Minist

Están sufici chas de

En una nota facil secretaria del Minis tura detallando el av la cosecha que tenen patatas, lentejas y ge lean datos que perm damente la esper consumo en España los, acaso la base mentación está sufici rade, sin que sean pr nes extranjeras.

Según estos dato garantía de los mis enviadas a los Mi Secciones Agrónom de lentejas alcanzará mil 350 quintales mé